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Pobočka České pošty
se stěhuje z ulice Gen. 
Svobody na Šenovskou       

Zastupitelstvo města Havířova 
na svém 16. zasedání v pondělí 
22. září 2025 mimo jiné schvá-
lilo nákup Sušanských rybníků, 
kde hodlá město vytvořit pří-
rodní oázu pro odpočinek, či 
přípravné práce v průmyslové 
zóně Burianovka. 

Havířovští zastupitelé na svém 
zářijovém zasedání odsouhla-
sili také smlouvu o spolupráci 
při výstavbě technické a doprav-
ní infrastruktury v průmyslové 
zóně Burianovka. Ještě letos 
by mohly začít přípravné prá-
ce na vybudování pozemních 
komunikací, osvětlení, přívodů 
pitné vody, odvodů splaškových 
a dešťových vod, přívodu elek-
třiny a nové sítě elektronických 
komunikací. V průmyslové zóně 
Burianovka, na samotném okra-
ji města a obce Horní Suchá, 
bude v budoucnu stát automati-
zovaná hybridní linka pro třídění 
a přípravu komunálních odpadů 
k jejich opětovnému využití. 

Zastupitelstvo se též jednohlas-
ně shodlo na nákupu pozemků 
v lokalitě Sušanských rybníků 
v katastrálním území Dolní Su-
chá a Prostřední Suchá o celko-
vé výměře pozemků 265 125 m2 
za zhruba 45 milionů korun. Ve-
dení Havířova má záměr rozšířit 
rekreační a odpočinkové plochy 

ve městě a vybudovat na této 
velkorysé ploše přírodní atrak-
tivní prvky, které budou sloužit 
k odpočinku i edukaci obyvatel 
a zároveň budou zachovány 
přírodní hodnoty. Konkrétně je 
v plánu vybudovat mlátové ces-
ty v původní stopě i trasy nové, 
včetně chodníků nad vodní hla-
dinou, které vytvoří propojený 
okruh. Nebude chybět sportov-
ní zázemí s restaurací, in-line 
dráha, hřiště a pláž. Součástí 
projektu budou mola, chatky pro 
rybáře, lanové centrum a napo-
jení na stávající i plánované cy-
klostezky. Začátek realizace vý-
stavby je plánován na rok 2027. 

Projednána a schválena byla 
i novelizace Obecně závazné vy-
hlášky statutárního města Haví-
řova, která zakazuje konzumaci 
alkoholických nápojů na veřej-
ném prostranství. Vyhláška byla 
upravena podle metodického 
doporučení Ministerstva vnitra 
ČR. Hlavní motivací bylo zajistit 
pohodu bydlení a života všech 
osob ve městě. 

Další Zastupitelstvo města Ha-
vířova proběhne v pondělí 15. 
prosince 2025.  

-red-

Mobilní úřad vyjíždí do terénu 
za občany a tentokrát se zasta-
ví ve středu 19. listopadu 2025 
od 13 do 17 hodin na náměstí 
Nad Terasou v Havířově-Podlesí. 
Hlavním tématem budou knihy 
a služby místních městských 

knihoven. Primátor Ondřej Bará-
nek, společně s vedením měs-
ta, bude odpovídat na všechny 
dotazy příchozích občanů.  

-red-

Česká pošta informuje obča-
ny Havířova o přemístění své 
pobočky Havířov 7 z ulice Ge-
nerála Svobody 268/17 Haví-
řov-Šumbark na ulici Šenovská 
669/1 Havířov-Šumbark. 

Nové umístění pobočky, která 
bude fungovat v režimu Pošty 
Partner, přinese občanům Haví-
řova nemálo výhod, mezi které 
patří: moderně a nově vybave-
né prostory, snadno dostupnou 

lokalitu, dostatek parkovacích 
míst a výrazně rozšířenou pra-
covní dobu – 48 hodin týdně 
oproti současným 24 hodi-
nám. Otevřeno bude od pondě-
lí do pátku od 8 do 17 hodin, 
v sobotu pak od 8 do 12 ho-
din. Předpokládaný termín ote-
vření pobočky na novém místě 
je 1. prosince 2025. 

-red-

Havířovské zastupitelstvo 
schválilo nákup
Sušanských rybníků
do vlastnictví města  

Ve středu 19. 11. jste
zváni na Mobilní radnici  

Statutární město Havířov 
si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ
AKT

při příležitosti uctění památky obětí válek 
dne 11. listopadu 2025

v 11.00 hodin 
u pamětní desky před kostelem

sv. Anny v Havířově-Městě.
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VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK 

2004–20142004–2014
SLOVO PRIMÁTORA

V roce 2004 začala psát kroniku Havířova 
Jana Králíková. Úhledné a někdy téměř ma-
lované písmo nahradila počítačová sazba, 
pestrá paleta příběhů ale pokračuje – jednu 
zajímavou událost střídá druhá. Od roku 2008 
převzal kroniku Josef Pintér. 

Jednou z nejvýznamnějších událostí dese-
tiletí je konec Dolu Dukla, jediné šachty na 
území města. Kroniky se tomuto historické-
mu milníku věnují několikrát. 

POSLEDNÍ VOZÍK 

10. ledna 2007: Konec těžby na Dole Dukla 
v tento den zpečetil poslední vytěžený vozík. 
Ukončení hornické činnosti na dole však při-
neslo obavy občanů, které byly popsány v při-
pomínkách odeslaných Ministerstvu životního 
prostředí. Jde mimo jiné o posouzení rizika 
možnosti zvýšených výstupů metanu, stanove-
ní rozsahu kontaminace areálu závodu Dukla, 
monitoring povrchových a podzemních vod. 
Připomínky se týkají rovněž demolic objektů, 
zachování důležitých inženýrských sítí, posou-
zení bývalé čistírny odpadních vod a podobně. 
Město má i nadále zájem, aby areál v budouc-
nu sloužil jako průmyslová zóna. 

V té době ve městě mizely i jiné ikony, na-
příklad Stružník: Objekt bývalé restaurace 
a zázemí fotbalového klubu v areálu Stružník 
po osmdesáti letech jeho historie je minulos-
tí. Ruina, která hyzdila okolí a byla v poslední 
době nebezpečná, byla srovnána se zemí těž-
kou technikou. 

ODSTŘEL TĚŽNÍ VĚŽE 

Zpátky na Duklu: Čtvrtek 19. 6. 2008 se zapíše 
navždy do historie nejen Dolu Dukla, ale také 
města Havířova. Přesně v 15 hodin byl střel-
mistrem Jiřím Eliášem proveden odstřel deva-
desát pět metrů vysoké a přibližně 16 tisíc tun 
vážící železobetonové těžní věže.  

Odstřel vzbudil zájem veřejnosti – někteří lidé 
se odvážili až k vytýčeným zábranám, jiní vše 
sledovali z uctivé vzdálenosti: Nechyběli ani 
bývalí havíři. Mnozí s nostalgií vzpomínali na 

dobu, kdy brzy ráno nastupovali na šichtu. Vy-
skytly se i názory, že se bourat nemuselo, ale 
věž se mohla upravit na rozhlednu. 

BUDOUCNOST BEZ UHLÍ 

Hned po ukončení těžby se začalo pracovat na 
rekultivaci areálu: 24. 6. 2008 / Zatím převažují 
demoliční práce. „Z původních 70 povrchových 
objektů jich nyní stojí 15. Likvidace čeká ještě 
pět. Mezi deseti objekty, které zůstanou zacho-
vány, jsou čtyři památkově chráněné stavby. Je 
to stará zámečnická dílna z roku 1907, lampov-
na, kombajnová dílna a kompresorovna,“ uvedl 
mluvčí OKD Vladislav Sobol. 

O budoucnosti areálu už přemýšlejí i zástupci 
města. „Zajímali jsme se především o objek-
ty, které na místě zůstanou. Jde o jejich vyu-
žití, aby nechátraly, aby se opravily. Jedná se 
například o velké haly nebo o správní budovu. 
Ta by se dala určitě zajímavě vnitřně upravit,“ 
řekl náměstek havířovského primátora Eduard 
Heczko. 

JAK SE ZASYPÁVÁ ŠACHTA 

Likvidace dolu pokračuje rychle. 1. 8. 2008 / 
Důl Dukla definitivně mizí. Jeho podzemí už je 
zbaveno veškerého zařízení a materiálu, který 
by se dal ještě použít. Každý den chrlí pásové 
dopravníky do dvou jam dva tisíce kubíků ka-
mene. Jednaosmdesát metrů hluboká jáma, 
přes kterou ventilátory měnily vzduch v celém 
podzemím labyrintu, už je zasypána. Zbývají 
tři těžní jámy. Ty byly ještě před několika dny 
hluboké až 980 metrů. Celkem by se mělo k za-
sypávání použít kolem 170 tisíc tun materiálu. 

Kromě bourání se ve městě i stavělo. Napří-
klad soudní budova na Dlouhé a dvoupod-
lažní polyfunkční dům na náměstí Republiky 
(2005), nové oddělení ARO a centrální příjem 
v nemocnici (2006), hasičská zbrojnice v Ži-
voticích (2008), domov seniorů Helios (2009), 
LDN v nemocnici a sportovní hala u ZŠ Žákov-
ská (2010)… 

-red- 

KONEC DOLU DUKLA A LIKVIDACE ŠACHTY  KONEC DOLU DUKLA A LIKVIDACE ŠACHTY  

PODĚKOVÁNÍ ZA VOLBY

Milí Havířováci,  
rád bych Vám poděkoval za to, ko-
lik z Vás přišlo k volbám. Letos byl 
o volby zájem v celé republice 
– celorepubliková účast se opro-
ti volbám před čtyřmi lety zvýšila 
o 3,5 %. My v Havířově jsme ale toto 
číslo překonali s velkým náskokem 
– účast u nás vzrostla o 5,5 %. 
V Havířově makáme – a Vy to vidí-
te. Snažíme se zaměřovat na to, co 
město a jeho obyvatelé opravdu 
potřebují. Jedním z klíčových témat 
jsou parkoviště, kterým se dlouhodo-
bě a intenzivně věnujeme.
Od komunálních voleb v roce 2018 
vzniklo ve městě více než 1 000 par-
kovacích míst, což je opravdu skvělý 
výsledek. Rozhodli jsme se nevy-
dávat cestou velkých parkovacích 
domů, ale využívat dostupné plochy 
napříč městem – ať už pro větší par-
koviště, nebo jednotlivá parkovací 
stání.
To je nejen rychlejší, ale i výrazně lev-
nější. Zatímco jedno místo v parko-
vacím domě vyjde zhruba na milion 
korun, klasické parkovací stání stojí 
v průměru necelých 200 tisíc. To je 
pětinová cena – a jasný důvod, proč 
chceme v tomto směru pokračovat.
A s tím nám můžete pomoci i Vy. Po-
kud víte o vhodném volném prostoru 
v Havířově, kde by mohlo vzniknout 
parkoviště, dejte nám prosím vědět.
Jak jsem už avizoval, 4. prosince 
2025 Vás všechny zvu na slavnost-
ní narozeninový přípitek na náměstí 
Republiky, především naše seniory 
narozené v roce 1955. Společně tak 
symbolicky zakončíme letošní osla-
vy narozenin Havířova.

Ondřej Baránek 
primátor Havířova

Kroniky města Havířova od roku 1956 (i starší kroniky některých 
dnešních městských částí, například Životic, Bludovic nebo
Dolních Datyní) najdete na webu Městské knihovny Havířov. 

www.knihovnahavirov.cz

PRO FANOUŠKY HISTORIE

PŘÍŠTĚ: 2015–2024
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ŘÍCT SI O ODBORNOU POMOC UŽ DNES NENÍ OSTUDA
Čtenáři bible znají Rút jako prababičku krále Davida. Její jméno by se dalo přeložit jako společnice, družka nebo také napojení. Proslula 
výrokem, který směřoval k její tchyni: „Kamkoliv půjdeš, půjdu. Kdekoliv zůstaneš, zůstanu…“ To vše je příznačné i pro stejnojmenné ha-
vířovské středisko Slezské diakonie RÚT Havířov, které doprovází lidi s duševním onemocněním. Prostřednictvím sociální rehabilitace 
je nikdy nenechá samotné a pomáhá jim vrátit se zpět do běžného života. O tom, co všechno to obnáší a komu můžou pomoci, jsme si 
povídali s vedoucí střediska Janou Ondruškovou.    

Podle médií to vypadá, že s nějakou formou 
duševního onemocnění se potýká stále 
více lidí. V Radničních listech se teď hodně 
věnujeme historii Havířova, ale v kronikách 
města žádné takové statistiky nejsou. Jak 
to v tomto oboru vypadalo například před 
listopadem 1989?

Já nejsem žádný pamětník, předlistopado-
vou dobu jsem zažila jako dítě, když jsem 
stála s mamkou ve frontách na banány 
(směje se). Tyhle problémy jsem tehdy vů-
bec neřešila. Ale všechny statistiky potvrzu-
jí, že počet lidí s psychiatrickým onemocně-
ním roste.

Čím to je?

Myslím, že hlavně složitostí samotného ži-
vota. V době komunismu bylo všechno jas-
ně strukturované – lidi věděli, co mají dělat, 
jak se chovat a nějak to fungovalo. Souvise-
lo to s tím, že tehdy byl život velmi nesvo-
bodný. Když se všechno v podstatě ze dne 
na den změnilo, přineslo to lidem nejen svo-
bodu, ale i ztrátu některých jistot a nutnost 
postarat se sám o sebe. K tomu postupně 
přicházejí nové technologie, život je stále 
rychlejší… Dalším aspektem je to, že teď 
mají lidé možnost o svých potížích mluvit, 
na to dříve nebyl prostor. Lidé o sobě více 
přemýšlí, mohou řešit existenciální téma-
ta. To se určitě dělo i dříve, ale více skrytě. 
A to se přenáší do dalších generací, protože 
většina potíží má kořeny v raném dětství, ale 
naplno se projevují až při dospívání a nepře-
jdou ani v dospělosti, pokud je člověk neřeší.

Dnes je už lidé mohou řešit – nejen
s psychiatry a psychology, ale také díky
organizacím, jako je to vaše. 

A stále častěji si uvědomují, že když někdo 
využije nějakou psychologickou nebo psy-
choterapeutickou pomoc, tak se tím nevy-
člení ze společnosti. Už to není ostuda, jak 
tomu bývalo dříve. Společnost stále více 
chápe, že odborníci mohou velmi přispět 
k rozvoji člověka, který se potýká s problé-
my. Například aby lépe zvládal své duševní 
stavy a směřoval k větší svobodě v tom, co 
prožívá a jak může v dnešním složitém svě-
tě fungovat.

KOMU RÚT POMÁHÁ

Komu ve vašem středisku RÚT nejčastěji 
pomáháte? Kdo je váš typický klient?

Takto se to nedá popsat. Část klientů se 
k nám dostane po hospitalizaci na psychia-
trickém oddělení havířovské nemocnice, pří-
padně v jiných nemocnicích v okolí. Máme 
klienty, kterým nás doporučí ambulantní 
psychiatři. Ale to, že se člověk léčí nebo lé-

čil, rozhodně není podmínka. Máme spous-
tu klientů, kteří nás vyhledají ve chvíli, kdy se 
necítí úplně dobře a hledají nějakou formu 
pomoci. Zrovna včera nám volali z krizové-
ho centra a doporučili nám člověka, který se 
na ně obrátil při řešení obtížné životní situa-
ce. Často se na nás obrací i rodinní přísluš-
nící člověka, který potřebuje pomoc.

Takže k vám může přijít i člověk, který si vás 
najde sám? Zavolá: Necítím se komfortně, 
už tři dny nemůžu spát, pomůžete mi?

Většinou nás kontaktují lidé, kteří už se léčili 
s nějakým duševním onemocněním a teď se 
chtějí začlenit do normálního života. Ale ani 
člověka, který „tři dny nemůže spát“, rozhod-
ně neodmítneme a budeme s ním pracovat, 
vlastně v rámci prevence, ještě před tím, než 
by šel k psychologovi nebo psychiatrovi. 
Spousta stavů je zvládnutelných nějakým 
zlepšením sebepéče nebo podporou ze 
strany dalších lidí, ať už jsou to jeho blízcí 
nebo třeba naši odborníci. Každému, kdo 
se na nás obrátí, věnujeme péči a hledáme 
cesty, jak jeho problémy vyřešit, a snažíme 
se najít způsob, jak může se svými psychic-
kými stavy pracovat. Díky tomu mnohdy ne-
musí dojít například na medikaci.

Když to převedeme do praxe – jaké
problémy řešíte?

Nejčastěji pomáháme lidem, kteří si nejsou 
jistí při řešení konkrétních životních situací. 
Někdo má úzkost z jízdy autobusem, jiný 
nezvládne vyřizování na úřadech, další má 
problémy v rámci bydlení, třeba si nezvládne 
uklidit nebo uvařit.

Jak takovému klientovi pomůžete?

Naši pracovníci jsou s ním v pravidelném 
kontaktu – potkávají se, někdy za ním do-
cházejí i domů a takzvaně ho aktivizují, aby 
našel motivaci a způsob, jak svůj problém 
vyřešit. Říkáme tomu nakrokování – spo-
lečně si určí, co má člověk krok po kroku 
udělat, aby svůj problém zvládl, nejdříve tře-
ba jen částečně a jak má pokračovat druhý 
den. A pak jsou klienti se širokým spektrem 
dlouhodobých onemocnění – od úzkostí 
a depresí přes manické stavy až po schi-
zofrenii. Těm se snažíme poradit, jak ten 
konkrétní stav ustát a zvládnout. Takovým 
klientům nejvíce pomůže, že jsme s nimi 
a povídáme si o tom, co se jim děje, co proží-
vají a jak se s daným stavem lépe vyrovnat.

HLAVNÍ JE DŮVĚRA

Jak to funguje konkrétně?
Kolik máte v Havířově zaměstnanců?
Máme čtyři odborné pracovníky a dva peer 
konzultanty, což jsou lidé se zkušeností 

s duševním onemocněním, kteří pomáhají 
klientům pozitivními návody založenými na 
svém osobním příběhu.

Když ráno přijdou do práce, rozdělíte si 
úkoly: Ty půjdeš za panem Pavlem, který 
potřebuje do nemocnice a bojí se nastou-
pit do autobusu, ty pojedeš za paní Alenou, 
která nezvládá péči o domácnost...?

Všichni naši lidé dobře ví, co mají dělat. Každý 
má své klienty a řeší, co kdo zrovna potře-
buje. Sami si s klienty volají, domlouvají se 
na schůzkách. Je důležité, aby měl každý 
klient svého pracovníka, se kterým může na-
vázat důvěrný vztah – někoho, komu může 
věřit a řešit s ním své obavy, úzkosti a pro-
blémy. Někdo potřebuje více toho povídání, 
jiný řeší, jak zvládnout bytové otázky a další 
si třeba neví rady s nakupováním, protože 
v obchodě na něj působí spousta impulsů, 
které ho rozrušují.

Kolik klientů má jeden klíčový pracovník 
na starost?

Může jich mít maximálně dvacet, ale větši-
nou je to dvanáct až čtrnáct. Hodně záleží 
na tom, jakou míru podpory jejich klienti 
potřebují – někomu stačí občasná podpora, 
jiný se potřebuje sejít několikrát za týden.

Jak dlouhý máte „pořadník“?
Když se někdo chce objednat k psycholo-
govi, čeká třeba i půl roku…

Snažíme se reagovat rychle, to je jedna 
z velkých předností naší služby. Půl roku 
u nás určitě nikdo nečeká, první schůzka 
proběhne obvykle do týdne od chvíle, kdy 
nás kontaktuje.

Jaké má vaše služba výsledky?
Dopadne to vždycky dobře?

Rozhodně to nedopadne hůř, vždy klientovi 
alespoň v něčem pomůžeme. Některé věci 
se dají ovlivnit relativně jednoduše, u jiných 
je to náročnější. Ale jak říkal významný 
americký psycholog a psychoterapeut Carl 
Rogers, často stačí pro člověka jen připravit 
podmínky a on se začne sám vyvíjet správ-
ným směrem. A naše zkušenosti to potvrzu-
jí – když pomůžeme klientovi vytvořit dobré 
podmínky, zejména vztahové, je to první, ale 
hodně důležitý krok, aby se mohl vydat na 
cestu, která povede až k jeho začlenění do 
společnosti.

A co vaše plány do budoucna – máte
vize, jak by se vaše služba mohla
v Havířově rozvíjet?

Velký potenciál vidím v rozvoji našeho pra-
coviště na Šumbarku. Tam máme na Jaro-
šově ulici k dispozici místnost, kde děláme 
skupinové aktivity pro klienty. Lidé s dušev-
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ním onemocněním se tam mohou setkávat, 
uvařit si kávu nebo čaj a v přívětivé atmo-
sféře si popovídat. Teď se potýkáme s tím, 
že potřeby našich klientů už převyšují jeho 
kapacitu. Pomohlo by nám, kdybychom zís-
kali větší prostory, které by mohly sloužit 
také například k nácviku nějakých pracov-
ních aktivit.
 
JAK O SEBE PEČOVAT? 

Co byste doporučila lidem, kteří mají ně-
jaké problémy, ale říkají si – ještě nebudu 
nikam volat, zkusím to vyřešit sám.
První rada je, že využít služeb sociální reha-
bilitace není žádná ostuda. Nikdo se nemusí 
obávat nás kontaktovat – z mnoha lidí, kteří 
nám volají, se nestanou naši pravidelní kli-
enti, ale můžeme je nějak nasměrovat, po-
radit jim. 
Přesto by určitě mnozí, kteří nejsou v dobré 
situaci, chtěli duševním problémům přede-
jít. Jaká je nejlepší prevence?
Nejdůležitější je myslet na vztahy – budovat 
vztahy s rodinou, s přáteli. A taky mít nějaké 
záliby nebo koníčky, které vám vyčistí hla-
vu. Nebo chodit do přírody. Jak říkal Rudolf 
Hrušínský: Není nad to dívat se do zelena! 
Prostě si nějak zpříjemnit den. Neutápět se 
ve svých problémech, ale dělat něco, co vás 
baví, uvařit si dobré jídlo nebo zajít s někým 
blízkým na kafe.

SRDCOVÁ ZÁLEŽITOST

Ve Slezské diakonii pracujete 20 let.
Jak jste se k pomáhání lidem dostala?

Teď bych asi měla říct, že jsem toužila po 
práci s lidmi už jako malá holka, ale tak to 
nebylo (směje se). Plánovala jsem, že budu 
studovat historii a pracovat někde v muzeu, 
ale nakonec to dopadlo úplně jinak.
Kromě havířovského střediska Rút máte 
v Karviné na starost klub ON LINE a terénní 
program STREETWORK ON LINE. To je hod-
ně široký záběr…
Postupem času se z práce ve Slezské diako-
nii stala srdcová záležitost. V Karviné pracu-
ji s mladými lidmi od 14 do 26 let, což jsou 
teenageři a mladí dospělí, kteří hledají sami 
sebe, často se potýkají s osaměním, můžou 
tam být i nějaké experimenty s drogami. 
V Havířově je to zase úplně jiná cílová sku-
pina. Ale u obou mě těší, když pozoruji, jak 
lidem pomáháme měnit jejich životy.
Nelitujete někdy, že to muzeum nevyšlo? 
Mohla jste si v klidu bádat a místo toho se 
věnujete lidem na okraji společnosti.
Rozhodně nelituji. Jsem ráda, že to takhle 
dopadlo, že tady můžu být pro lidi, kteří to 
potřebují. Že můžu spolupracovat se skvě-
lými kolegy, kteří to myslí fakt dobře, ať už 
pracují s dětmi, s uživateli drog nebo s lidmi 
s duševním onemocněním. Každý den mi 
dělá radost pocit, že jsme pro ně nadějí, aby 
svůj život změnili a prožívali ho mnohem 
smysluplněji.
SLEZSKÁ DIAKONIE
Nestátní nezisková organizace, 
která poskytuje služby v sociální 
oblasti. Věnuje se hlavně lidem 
s postižením, seniorům, lidem 

bez domova i dalším, kteří se dostali do těž-
ké životní situace.
Provozuje více než 70 středisek, většinu 
z nich na území Moravskoslezského kraje.

-red-

STŘEDISKA SLEZSKÉ DIAKONIE
V HAVÍŘOVĚ
RÚT
Sociální rehabilitace, která pomáhá lidem 
s duševním onemocněním zpět do života. 
☎ 731 428 974
📝 rut.havirov@slezskadiakonie.cz
OBČANSKÁ PORADNA 
Odborná pomoc lidem v nepříznivé sociální 
a životní situaci.
☎ 734 864 125
📝 obcan.ha@slezskadiakonie.cz
PORADNA PRO RODINU
Odborné sociální poradenství například při 
řešení partnerských vztahů nebo problémů 
při výchově dětí.
☎ 732 804 353
📝 prorodinu@slezskadiakonie.cz
INTERVENČNÍ CENTRUM 
Odborná pomoc osobám ohroženým domá-
cím násilím nebo partnerským stalkingem.
☎ 739 500 634
📝 ic.havirov@slezskadiakonie.cz

Vedoucí střediska RÚT Havířov Jana Ondrušková (vlevo) s šekem na 50 926 korun, které na Oranžových kolech Nadace ČEZ vyšlapali 
návštěvníci Havířovských slavností
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Havířov pokračuje v čištění 
povrchů sportovišť  

Ve čtvrtek 25. září 2025 byl 
vedením města slavnostně 
otevřen nový úsek chodníku 
v Havířově, který spojuje tři části 
města: Bludovice, Město a Dolní 
Datyně. Úsek o délce 1,5 kilo-
metru výrazně zvýší bezpečnost 
a dostupnost pěších tras v celé 
oblasti. Celkové náklady na vý-
stavbu činily 16 milionů korun. 

Nejen na přání občanů vznikl 
jednostranný chodník o délce 
1,5 kilometru od ulice Selské po 
točnu Městské hromadné do-
pravy číslo 10 na ulici Mezidolí. 

Celý úsek se dočkal také nového 
veřejného osvětlení, odvodnění 
chodníku a lokálního rozšíře-
ní stávající komunikace. Nový 
chodník spojuje Dolní Datyně, 
Město a Bludovice, a v tomto 
případě šlo navíc o intenzivní 
spolupráci všech tří občanských 
komisí, které si chodník přály 
a projekt podporovaly. Kromě 
vybudování nového chodníku 
byly též součástí stavby dvě 
přeložky vodovodů a nízkého 
napětí, pravidelné odvodňování 
zajistí tři vpusti. 

-red-

V rámci rozpočtu města Haví-
řova bude pro rok 2026 uvol-
něno 5 milionů korun pro další 
ročník participativního rozpoč-
tu. Tato částka bude rozděle-
na pro jednotlivé části města. 
Občané mohou připravovat 
nové projekty v rámci participa-
tivního rozpočtu pro rok 2026. 

Návrhy jsou přijímány do 11. 
ledna 2026 podáním přihlášky 
elektronickou formou do e-mai-
lu koordinátora PaRo PaRo@
Havirov-city.cz Další možností 
podání je písemnou formou na 
adresu: Statutární město Ha-
vířov, Svornosti 86/2, 736 01 
Havířov-Město (bude-li návrh 

doručován v obálce, viditelně 
ji označte textem PARTICIPA-
TIVNÍ ROZPOČET). Jakékoliv 
informace týkající se participa-
tivního rozpočtu Vám pomůže 
objasnit koordinátor participa-
tivního rozpočtu na telefonu 
596 803 198, kancelář B603, 
odbor ekonomický. Více infor-

mací také na  https://www.havi-
rov-city.cz/ekonomicky-odbor/
informace/participativni-rozpo-
cet/rocnik-2026/zakladni-infor-
mace. 

Ekonomický odbor

Také letos Správa sportovních 
a rekreačních zařízení Haví-
řov provedla ve městě odborné 
čištění venkovních sportovišť, 
která slouží široké veřejnosti 
i sportovním klubům. Cílem je 
prodloužit životnost hřišť, zvý-
šit jejich bezpečnost a komfort 
pro sportující občany i žáky 
místních škol. Čištění povrchů 
probíhalo od 1. září do 17. září 
2025 v každé části města a stá-
lo zhruba půl milionu korun. 

„Jsem velmi rád, že se nám poda-
řilo navázat na loňské zkušenosti 
a že se i letos ukazuje, že inves-
tovat do obnovy a čištění stávají-
cích sportovišť je smysluplné. Za 
částky v řádu statisíců dokážeme 
obnovit povrchy, které by jinak 
vyžadovaly mnohamilionové in-
vestice do výměny. Hřiště se tak 
stávají znovu atraktivními a bez-
pečnými pro všechny generace 
sportovců,“ uvedl náměstek pro 
sport Daniel Vachtarčík. 

U hřišť s umělou trávou je navíc 
nutné rozrušit starou pískovou 
výplň, vyčistit ji a do trávy znovu 
doplnit čerstvý křemičitý písek. 
Díky tomu se vlákna zvednou, 
tráva získá původní pružnost 
a hřiště je bezpečnější pro po-
hyb. U povrchů z lité pryže, napří-
klad běžecké ovály či dopadové 
plochy, dochází k regeneraci ba-

rev a obnovení protiskluzových 
vlastností.  

„Samotné čištění povrchů spo-
čívá ve využití vysokotlaké vody 
s rotačními kartáči, která pronik-
ne hluboko do povrchu. Tím se 
odstraní nejen povrchové nečis-
toty, ale i usazený prach, písek, 
mech, plevel či organické zbytky. 
Současně se odsává znečištěná 
voda, takže povrch zůstává čis-
tý a ihned připravený k dalším 
úpravám,“ vysvětlil ředitel Sprá-
vy sportovních a rekreačních 
zařízení Havířov Nazim Afana 
a dodal, že budou v tomto tren-
du pokračovat i v dalších letech 
a vždy se zaměří na ta sportovi-
ště, u kterých bude potřeba od-
borný zásah, aby mohly nadále 
sloužit svému účelu. 

Letos se čištění povrchů
dočkalo devět sportovišť: 

►Hřiště u ZŠ 1. máje 
►Hřiště u ZŠ Žákovská 
►Hřiště u ZŠ Gorkého 
►Hřiště u ZŠ M. Pujmanové 
►Hřiště u Fotbalového areálu
    Dolní Datyně 
►Hřiště u MŠ Dolní Suchá 
►Hřiště Životice 
►Dětský park Fibichova 
►Hřiště u ZŠ Gen. Svobody 

-red-

Chodník na ulici Mezidolí 
je hotov. Nabízí větší
bezpečnost a komfort
pro pěší   

Přihlaste svůj projekt
do dalšího ročníku
participativního rozpočtu 

V termínu 21.–25. července 2025 
uspořádala Městská knihovna 
Havířov, Oddělení pro děti Svor-
nosti, příměstský tábor pro 15 
dětí ve věku 8–13 let zaměřený na 
poznávání různých povolání. Ka-
ždý den děti hádaly profesi podle 
indicií a pantomimy a své zážitky 
si zapisovaly do „pracovní knížky“. 
V pondělí se ocitly v roli horníků 
při programu Tajemství Starého 
dolu v expozici Historie psaná 
uhlím. V úterý navštívily tetovací 
studio, kde si vyzkoušely tvorbu 
vlastních návrhů i postup tetová-
ní. Středa patřila exkurzi do firem 
SKY PARAGLIDERS a Ellipse Aero, 

kde děti poznaly výrobu padáků 
a ultralehkých letadel. Ve čtvrtek 
se podívaly do zubní laboratoře 
v Orlové a prakticky si zkusily 
práci laboranta. Závěrečný den 
strávily v ostravském Integrova-
ném bezpečnostním centru, kde 
si vyzkoušely hlášení události na 
dispečink a uvědomily si důle-
žitost vnímání okolí a orientace 
v prostoru. Tábor byl dětmi i rodiči 
hodnocen velmi pozitivně – na-
bídl pestrý a zážitkový program, 
který propojil zábavu s poznáním 
a přiblížil účastníkům profese, 
s nimiž by se běžně nesetkali. 

-red-

Příměstský tábor
pořádaný knihovnou
měl ohromný úspěch  
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Novela Zásad
pro poskytování dotací
z rozpočtu města

Novela Zásad oceňování
dárců krve a výzva pro 
dárce s 300 a více odběry

Město Havířov každoročně oce-
ňuje významné osobnosti a ko-
lektivy za jejich mimořádné činy 
a přínos pro společnost a měs-
to. O udělení cen rozhoduje za-
stupitelstvo, návrhy ale podávají 
občané. Nově už bude možné 
podat návrhy na udělení ocenění 
nebo Ceny města Havířova pou-
ze elektronicky, vyplněním for-
muláře do 15. prosince běžného 
roku. Formulář je k dispozici 
na webových stránkách města 
www.havirov-city.cz v sekci Ži-
votní situace – Ostatní – Návrh 
veřejnosti na udělení ocenění 
a Ceny města Havířova – www.
havirov-city.cz/zivotni-situace/

ostatni/navrh-verejnosti-na-ude-
leni-oceneni-ceny-mesta-haviro-
va. V této sekci jsou k dispozici 
také novelizované Zásady pro 
udělování ocenění a Ceny měs-
ta Havířova, s nimiž Vám dopo-
ručujeme se seznámit.

Své návrhy na udělení ocenění 
nebo Ceny města Havířova za 
rok 2025 můžete již nyní podá-
vat elektronickou formou přes 
webové stánky města, nejpoz-
ději však do 15. prosince 2025. 
Po tomto datu již nebude možné 
elektronický formulář otevřít.

Odbor školství a kultury 

Hlavní změna zásad spočívá 
v digitalizaci úkonů spojených 
s dotačním řízením jako je po-
dání žádosti, vyhotovení a za-
slání veřejnoprávní smlouvy 
o poskytnutí dotace, vyúčtová-
ní a následná kontrola dotace. 
Veškeré dokumenty spojené 
s dotačním řízením se následně 
odesílají prostřednictvím da-
tových schránek. V souvislosti 
s touto změnou upozorňujeme 
na nutnost pozorného sezná-
mení se s nově schválenými Zá-
sadami pro poskytování dotací 
z rozpočtu statutárního města 
Havířova. Především věnujte 
pozornost postupu žadatele při 
podání žádosti o poskytnutí do-
tace (čl. V Zásad) a vyúčtování 
a vrácení poskytnuté dotace (čl. 

IX Zásad). Současně bylo prove-
deno také upřesnění některých 
ustanovení – podmínek, za kte-
rých lze použít poskytnutou dota-
ci na úhradu provozních a jiných 
výdajů a dále rozšíření okruhu 
tzv. „neuznatelných výdajů“. Vě-
nujte proto zvýšenou pozornost 
také čl. III, bodům 5. a 6. Zásad. 
Zásady jsou k dispozici na webo-
vých stránkách města www.
havirov-city.cz/zivotni-situace/
dotace/poskytovani-dotaci-roz-
poctu-statutarniho-mesta-havi-
rova. Ve stejné sekci naleznete 
také veškeré formuláře potřebné 
k dotačnímu řízení.

Odbor školství a kultury 

Bezpříspěvkové dárce krve za 
rok 2025 bude město Havířov 
oceňovat začátkem roku 2026 
na základě údajů, které získává 
od oblastních spolků Českého 
červeného kříže (dále jen „ČČK“) 
v Ostravě, Frýdku-Místku (pod 
něj spadá odběrové místo Ha-
vířov) a Karviné. ČČK dárce nad 
250 odběrů však již neevidují, 
proto město Havířov může zís-
kat informace o těchto dárcích 
pouze od samotných dárců. 
Havířov oceňuje bezpříspěvkové 
dárce za každých dalších 50 od-
běrů, to znamená, že dárce, který 
byl oceněn za 250 odběrů, může 
další ocenění získat za 300, 350, 
400, 450 a 500 odběrů. Nově ob-
drží bezpříspěvkoví dárci krve, 
kteří dosáhnou 300 a 450 odbě-
rů, další ocenění, a to:

►dárci, kteří dosáhnou 300 
odběrů, v rámci slavnostního 
ocenění osobností ve vybraných 
oblastech společenského života 
v sociální oblasti dárkový pou-
kaz v hodnotě 5 000 Kč

►dárci, kteří dosáhnou 450 
odběrů, v rámci slavnostního 
ocenění osobností ve vybraných 
oblastech společenského života 
Cenu města Havířova a finanční 
odměnu ve výši 20 000 Kč pro-
střednictvím dárkového šeku

Proto žádáme všechny dárce 
s 300 a více odběry, kteří ještě 
nebyli odměněni, aby se do 15. 
prosince 2025 přihlásili na od-
bor školství a kultury, oddělení 
dotací a volnočasových aktivit, 
u paní Lucie Guňkové Gorecké 
(596 803 135, gunkova.gorecka.
lucie@havirov-city.cz). K zápisu 
do databáze oceňovaných bu-
dete potřebovat potvrzení ČČK 
o dosažených odběrech, popř. 
odběrovou kartičku, a doklad to-
tožnosti. Zásady oceňování dár-
ců krve jsou zveřejněny na webo-
vých stránkách města www.
havirov-city.cz/odbor-skolstvi-
-kultury/odd-dotaci-volnocas-ak-
tivit/zasady-pro-ocenovani-dar-
cu-krve.

Odbor školství a kultury

Změna způsobu podávání 
návrhů na ceny města
a výzva k podávání návrhů  
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Tiché tabu společnosti:
komplexní pohled na léčbu inkontinence
Nechtěný únik moči neboli močová inkon-
tinence, je zdravotní problém, který může 
výrazně ovlivnit kvalitu života, sebevědomí 
i sociální fungování pacientů. Přesto se 
o něm často nemluví, mnozí lidé váhají svůj 
problém otevřeně sdílet, a tak se k odborné 
pomoci dostávají později, než by bylo vhod-
né. Přitom včasná diagnostika a odborný 
přístup k léčbě mohou zásadně zlepšit 
prognózu i každodenní komfort pacientů. 
Inkontinence má mnoho podob a příčin 
a její řešení vyžaduje mezioborovou spo-
lupráci a komplexní přístup, který zaručí 
cílenou a účinnou léčbu. V havířovské ne-
mocnici se můžete obrátit na specialisty 
různých odborností – urologa, gynekologa 
nebo rehabilitačního lékaře.

Nejčastěji se můžeme setkat s urgentní 
nebo stresovou inkontinencí. Urgentní in-
kontinence je stav neodolatelného nucení 
na močení a nekontrolovaný únik moči bez 
ohledu na okolnosti a polohu těla. Při stre-
sové inkontinenci dochází ke zvýšení nit-
robřišního tlaku, např. při kýchnutí, smíchu 
nebo chůzi. Obě zmíněné formy inkontinen-
ce se mohou vzájemně prolínat.

Urologické vyšetření začíná běžným poho-
vorem ohledně potíží a celkového zdravot-
ního stavu. Základem diagnostiky je vyplně-
ní pitné a mikční karty, která odhalí návyky 
v příjmu tekutin a běžné mikční porce. Sou-
částí vyšetření může být také sonografické 
vyšetření ledvin a močového měchýře, vlož-
kové testy, které sledují přírůstek váhy vlož-
ky během nošení nebo další funkční testy. 
Tato vyšetření jsou neinvazivní (do těla pa-
cienta se nic nezavádí) a většinou jsou pro 
stanovení diagnózy dostatečná. Jen v kom-
plikovaných případech využíváme endosko-
pické a urodynamické vyšetření, které měří 
tlak a průtok moči v močových cestách.

Tak jako příčina úniku moči je různorodá, 
tak různorodá může být i její léčba. Domé-
nou urgentní inkontinence je konzervativní 
terapie. V dnešní době máme k dispozici 
řadu účinných léků s minimem nežádou-
cích účinků. Bohužel ani zde není léčba 
stoprocentní, ale většině pacientů dokáže 
pomoct. Další možnosti jsou pak instalač-
ní terapie, neurostimulace nebo aplikace 
Botulotoxinu do stěny močového měchý-
ře. Základem léčby stresové inkontinence 
u lehčích stupňů je fyzioterapie. U pacien-
tek s těžším stupněm inkontinence, kde 
fyzioterapie nezabrala, můžeme nabídnout 
operační řešení, která jsou dnes ve většině 
případů šetrná a vyžadují pouze krátkodo-
bou hospitalizaci.  

Fyzioterapeuti se při práci zaměřují na sva-
ly pánevního dna, které hrají klíčovou roli 
v udržení moči. Pomocí speciálních cviče-
ní se tyto svaly učí nejen správně aktivovat 
a posilovat, ale také vědomě uvolňovat. Dů-
ležitá je totiž nejen síla, ale i schopnost rela-

xace. Ženy se naučí vnímat svaly pánevního 
dna a následně s mini pracovat v různých 
polohách, ale jsou také edukovány k tomu, 
aby tyto svaly dokázaly zapojit v běžných 
denních aktivitách, například při chůzi, zve-
dání břemen či při sportu. Nejde však pouze 
o trénink cviků na posílení svalů pánevního 
dna, jde také o individuální manuální ošet-
ření. 

Fyzioterapeut dokáže pracovat s napětím 
v oblasti pánevních svalů, beder i břišní 
stěny a také uvolnit blokády, které mohou 
k potížím s únikem moči přispívat. Využívá 
i techniky pro zkvalitnění dechu, zlepšení dr-
žení těla a koordinace svalů, protože správ-
ná souhra svalů celého těla má zásadní vliv 
na funkci, je tedy nezbytně nutné pracovat 
komplexně. 

Pravidelný trénink pod vedením fyziotera-
peuta může významně zlepšit kontrolu nad 
močovým měchýřem, snížit či zcela odstra-
nit potíže a přinést zpět ztracenou jistotu 
a radost ze života.

Mnoho lidí trápí nechtěný únik moči, ale jen 
málokdo o tom dokáže otevřeně mluvit. Při-
tom inkontinence není nic, za co byste se 
měli stydět. Tento problém má spousta lidí, 
a moderní medicína nabízí řadu účinných 
řešení. Nebojte se proto obrátit na svého 
praktického lékaře nebo specialistu. Čím 
dříve vyhledáte pomoc, tím snazší bude na-
jít řešení.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.
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a Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov

pořádají 10. 11. 2025 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

SORELA PRO ŽIVOT DNES I ZÍTRA 
přednáší: : Ing., arch. Lucie Skulová,
vedoucí odboru územního rozvoje 

KD RADOST
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             VELKÝ SÁL 

1. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
UŠÁK CHICKY 2 A TAJEMSTVÍ 
SVIŠTĚ
Animovaný/ komedie, Belgie/ Fran-
cie 2025, 88 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
1. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
DEPECHE MODE: M

Hudební/ dokument, USA/ Mexiko 
2025, 95 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 300 Kč

2. 11. v 10.00 h.
ZLOUNI 2
Animovaný/ komedie, USA 2025, 
96´, přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
2. 11. v 15.00 h. / PREMIÉRA

KRÁLOVSKÁ OPERA: TOSCA
Opera z Londýna, 205´, titulky.

Vstupné: 290 Kč

2. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
BOŽÍ ÚLET

Komedie, USA 2025, 98´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
3. 11. v 17.00 h.
SUPERBRÁŠKA
Animovaný, Švédsko/ Dánsko 
2025, 82´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
3. 11. v 19.00 h.
JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Černá komedie, USA 2025, 161´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč

4. a 5. 11. v 17.00 h.
GÁBININ KOUZELNÝ
DOMEK VE FILMU
Komedie/ dobrodružný, USA 2025, 
98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
4. a 5. 11. v 19.00 h.
SPRINGSTEEN:
VYSVOBOĎ MĚ Z NEZNÁMA
Hudební/ životopisný, USA 2025, 
121´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
5. 11. v 9.30 h.
SRNKY
Komedie, Česko 2025, 97´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
6. a 7. 11. v 17.00 h.
NOC V ZOO: ZOMBÍCI NA ÚTĚKU
Animovaný, Kanada/ Francie 2025, 
92 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
6. 11. v 19.00 h. / PREMIÉRA
CHOPIN, CHOPIN!

Životopisný/ hudební, Polsko 2025, 
133 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
7. a 8. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
MILION

Komedie, Česko 2025, 90´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
8. a 9. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST

Rodinný/ komedie, Norsko 2025, 
80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

9. 11. v 10.00 h.
TLAPKY NA PEDÁLY:
VELKÁ CENA EVROPY
Animovaný, Německo/ Velká Bri-
tánie 2025, 98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
9. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ

Dokument, Česko 2025, 90´, do 
15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
10. 11. v 17.00 h.
FICHTELBERG
Rodinný/ dobrodružný, Česko/ 
Slovensko 2025, 91´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 100 Kč
10. 11. v 19.00 h.
OBNOVENÁ PREMIÉRA
NÁVRAT DO BUDOUCNOSTI
(40. VÝROČÍ)
Komedie/ sci-fi, USA 1985, 121´, 
přístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
11. a 12. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
POHÁDKY PO BABIČCE

Loutkový, Česko/ Slovensko 2025, 
71´, přístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
11. a 12. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ ÚZEMÍ

Akční/ sci-fi, USA 2025, 102´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
12. 11. v 9.30 h.
JEMNÝ RVÁČ
Dokument, Česko 2025, 92´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
13. a 14. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SEVERNÍ POHÁDKA
Animovaný, Norsko 2025, 85ˇ, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

13. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
PODFUKÁŘI 3

Krimi/ komedie, USA 2025, 112´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
14. a 15. 11. v 19.30 h.
MILION
Komedie, Česko 2025, 90´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
15. a 16. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
BUBÁK
Rodinný/ komedie, Česko/ Slo-
vensko 2025, 82´, přístupný, čes-
ké znění.

Vstupné: 150 Kč
16. 11. v 10.00 h.
ZÁPLAŤÁK
Animovaný/ komedie, Velká Bri-
tánie 2025, 91´, přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
16. 11. v 19.00 h. / PREMIÉRA
BĚŽÍCÍ MUŽ
Akční/ thriller, USA 2025, 137´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
17. 11. v 16.00 h.
ČARODĚJKA
Muzikál/ fantasy, USA 2024, 160´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
17. 11. v 19.00 h.
V ZAJETÍ DÉMONŮ 4:
POSLEDNÍ RITUÁLY
Horor, USA 2025, 135´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
18. a 19. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SKETCH
Rodinný/ dobrodružný, USA 2024, 
93´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
18. 11. v 19.30 h.
DUCHOŇ
Drama, Slovensko 2025, 95´, pří-
stupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
19. 11. v 9.30 h.
NĚCO ZA NĚCO
Komedie, Česko 2025, 86´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
19. 11. v 19.30 h.
NEPELA
Životopisný/ drama, Slovensko/ 
Česko 2025, 100´, do 12 let ne-
vhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
20. 11. v 17.00 h.
CUKRKANDL
Rodinný/ dobrodružný, Česko/ 
Slovensko 2025, 115´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 140 Kč

KINO CENTRUM
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20. a 23. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
SISU: ODPLATA
Akční/ válečný, USA 2025, 88´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
21. a 22. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST

Fantasy/ muzikál, USA 2025, 137´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
21. a 22. 11. v 19.00 h. / PREMIÉRA
NEPORAZITELNÍ

Drama, Česko 2025, 120´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
23. 11. v 10.00 h.
LILO A STITCH 
Rodinný, USA 2025, 108´, přístup-
ný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
23. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
NETOPÝREK NIK
Animovaný/ muzikál, Nizozem-
sko/ Lucembursko 2024, 75´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
24. 11. v 17.00 h.
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2025, 
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
24. 11. v 19.00 h.
F1
Drama/ sportovní, USA 2025, 
150´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
25. 11. v 17.00 h.
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
Akční/ komedie/ sci-fi, USA 2025, 
115´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
25. 11. v 19.30 h.
MILION
Komedie, Česko 2025, 90´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
26. 11. v 9.30 h.
BLÁZNIVÁ STŘELA
Komedie, USA 2025, 85´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč

26. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2

Animovaný/ krimi/ komedie, USA 
2025, 104´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 kč
26. 11. v 19.30 h.
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ
Dokument, Česko 2025, 90´, do 
15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
27. 11. v 17.00 h.
TAFITI A KÁMOŠI Z POUŠTĚ
Animovaný/ rodinný, Německo 
2025, 80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
27. 11. v 19.00 h.
NEPORAZITELNÍ
Drama, Česko 2025, 120´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
28. a 29. 11. v 17.00 h. / PREMIÉRA
ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Fantasy/ pohádka, Česko 2025, 
110´, přístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
28. a 29. 11. v 19.30 h. / PREMIÉRA
NAVŽDY S TEBOU?
Komedie/ romantický, USA 2025, 
112´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
30. 11. v 10.00 h.
ELIO
Animovaný/ rodinný, USA 2025, 
100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
30. 11. v 15.00 h. / PREMIÉRA

KRÁLOVSKÝ BALET:
MARNÁ OPATRNOST

Balet z Londýna, 160´, titulky.
Vstupné: 290 Kč

30. 11. v 18.00 h.
JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Černá komedie, USA 2025, 161´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

MALÝ SÁL
1. a 2. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
POZOR! KRMENÍ DĚTÍ
ZAKÁZÁNO
Horor, USA 2024, 94´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

3. 11. v 18.00 h.
SPLITSVILLE
Komedie, USA 2025, 100´, do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
5. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
CHAINSAW MAN
– FILM: REZE ARC
Animovaný/ akční, Japonsko 2025, 
101 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
6. 11. v 18.00 h.
BOŽÍ ÚLET
Komedie, USA 2025, 98´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
7. a 8. 11. v 18.00 h.
FRANZ
Drama/ mysteriózní, Česko 2025, 
127 ,́ do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
9. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
EXIT 8

Horor, Japonsko 2025, 95´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
10. 11. v 18.00 h.
OTEC
Drama, Česko/ Polsko 2025, 103´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
12. 11. v 18.00 h.
NEPOLAPITELNÝ
Komedie/ krimi, USA 2025, 126´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
13. a 14. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
STÍN VÍTĚZSTVÍ
Drama/ krimi, Norsko/ Sloven-
sko/ Česko 2024, 110´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
15. a 16. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
MLÁTIČKA
Akční/ sportovní, USA 2025, 123´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
17. 11. v 18.00 h.
SIRAT
Drama, Španělsko/ Francie 2025, 
120´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč

19. 11. v 18.00 h.
OBVINĚNÍ
Thriller/ psychologický, USA 2025, 
138´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
20. a 21. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
KEEPER
Horor, USA 2025, 98´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
22. a 23. 11.  v 18.00 h. / PREMIÉRA
ŘEPKA: HŘÍŠNÍK
Dokument, Česko 2025, XX´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
24. 11. v 18.00 h.
RADĚJI ZEŠÍLET V DIVOČINĚ
Dokument, Česko/ Slovensko 2025, 
84 ,́ do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
26. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ŠVÁBI
Komedie, Česko 2025, 66´, do 15 
let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
27. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
NENÍ JINÁ MOŽNOST
Komedie/ krimi, Jižní Korea 2025, 
139´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
28. a 29. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
NA HORÁCH
Romantický/ komedie, Česko 2025, 
117 ,́ přístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
30. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
BARVY ČASU
Komedie/ historický, Francie 2025, 
126´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

FILMOVÝ KLUB
4. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ZTRACENÁ ŘEČ
Drama, Izrael/ Polsko/ Česko 
2025, 110´, do 12 let nevhodný, 
titulky.
11. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
DIE MY LOVE
Drama/ komedie, USA 2025, 118´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.
18. 11. v 18.00 h. / PREMIÉRA
STEZKA ŽIVOTA
Drama, Velká Británie 2024, 115´, 
do 12 let nevhodný, dabing.
25. 11. v 18.00 h.
KOMORNÁ
Drama/ historický, Jižní Korea 
2016, 141´, do 15 let nepřístupný, 
titulky.
Vstupné: 150 Kč, členové FK 130 Kč

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)

HAVÍŘOV NA FOTOGRAFIÍCH
– VÝSTAVA K 70. VÝROČÍ ZALOŽENÍ MĚSTA

3. 11. – 30. 11. 2025

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI  
SVORNOSTI 

7. 11. 14–17 hod.	 Roboherna a 3D tisk 

ŠRÁMKOVA 

19. 11. v 10 hod.	 Bookstart – Klokánek a jeho kapsa. Nosit v šátku
		  či v nosítku? Nejen na to nám odpoví pozvaný
		  odborník. Rezervace na tel. 597 317 223
		  nebo na prodeti@knih-havirov.cz 
J. SEIFERTA  

12. 11. v 9.30 hod. Bookstart – Logohrátky. Rezervace na tel.
		  597 317 225 nebo seiferta@knih-havirov.cz 

PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ 

SVORNOSTI 

  6. 11. v 17.30 hod.   Kineziologický kurz Jaroslava Mažguta 

13. 11. v 17.30 hod.  Omán – Cestopisná přednáška cestovatele
		     a průvodce Josefa Hanibala. Vstupné 70 Kč 

SVORNOSTI, HUDEBNÍ 

6. 11. v 18 hod.	 Pěšky kolem světa – přednáška cestovatele
		  a spisovatele Jana Rendla. Vstupné v předprodeji 
		  150 Kč, na místě 200 Kč. Prodej vstupenek přes
		  SMS Ticket nebo na pobočkách Svornosti
		  a Šrámkova 

12. 11. v 18 hod.	 Koncert skupiny Šansonika. Šanson-folk s přesahy
		  do okolních žánrů. Vstup zdarma 
ŠRÁMKOVA 

13. 11. v 16.30 hod.  Kurz dekorování různých boxů ze dřeva kreslením,
		     šablonováním a květy. Kurzovné 290 Kč, rezervace
		     na tel. 597 317 219 

19. 11. v 16.30 hod.  Homeopatická podpora zdraví v zimním období
		     – přednáška, vstupné 50 Kč 
J. SEIFERTA  

3. 11. v 10 hod.	 Posezení u karet a dobré knihy 

4. 11. v 17 hod.	 Voňavý workshop pro dospělé – rollons esenciálními
		  oleji s N. Fukalovou, 180 Kč. Rezervace na tel.:
		  597 317 225, seiferta@knih-havirov.cz 

HORNOSUŠSKÁ  

13. a 20. 11. v 15 hod.	 MONČA – výroba originálních svíček
			   z ekologického, kvalitního materiálu a esencí, 
			   cena 150 Kč a dle spotřeby materiálu.
			   Rezervace na tel. 597 317 227
			   nebo sucha@knih-havirov.cz 

27. 11. v 16 hod.		  MONČA – tečkované dárkové krabice, 
			   tašky, PF – dle vlastního výběru. cena dle
			   materiálu (150 Kč, 170 Kč) lektorka
			   E. Walová. Rezervace na tel. 597 317 227
			   nebo sucha@knih-havirov.cz  

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

STŘEDISKO M. KUDEŘÍKOVÉ / volná místa v těchto kroužcích:

Kreslíme, tvoříme, cvičíme: středa (17.15 – 18.45 hod.)
Barevná paletka: úterý (16.30 – 18.00 hod.)
Barevná paleta: čtvrtek (16.00 – 17.30 hod.)
Keramika 2: středa (16.30 – 18.00 hod.)
Info na: lenka.svecova@svcha.eu, tel.: 732 981 882
Plastikoví modeláři: středa (16.00 – 19.00 hod.)
Letečtí modeláři: pondělí (16.00 – 19.00 hod.)
Mini Robot: čtvrtek (15.30 – 16.30 hod.)
Začínáme s A.I.: pondělí (17.00 – 18.00 hod.)
Reload and Minecraft I. Začátečníci: úterý (15.00 – 17.00 hod.)
3D tisk I. Začátečníci: středa (16.00 – 17.00 hod.)
3D tisk II. Pokročilí: středa (17.00 – 19.00 hod.)
Lego Robot: středa (16.00 – 18.00 hod.)
Info na: lenka.byrtusova@svcha.eu, tel.: 739 669 560

STŘEDISKO NA NÁBŘEŽÍ / volná místa v těchto kroužcích:

Pohybovky: úterý (16.00 – 17.00 hod.)
Badminton VI. (velmi pokročilí): úterý (17.30 – 19.00 hod.)
Taekwon-do NN I.: čtvrtek (15.00 – 16.00 hod.)
Stolní tenis: středa (15.00 – 16.00 hod.)
Info na: andrea.pichova@svcha.eu, tel.: 737 715 896
Turistický – Svišti: sobota (8.30 – 15.30 hod.)
Agi Dogfitness: středa (17.00 – 19.00 hod.)
Cvičeníčko se psy: pondělí (17.00 – 19.00 hod.)
Info na: nikol.schovancova@svcha.eu, tel.: 605 466 675

BLIŽŠÍ INFORMACE SE DOZVÍTE U UVEDENÝCH KONTAKTŮ NEBO 
NA WWW.ASTERIX-HAVIROV.CZ, NEBO NÁS TAKÉ NAJDETE NA 
FACEBOOKU: ASTERIX – STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU HAVÍŘOV, 
P. O. (HTTPS://WWW.FACEBOOK.COM/ASTERIXHAVIROV)

STŘEDISKO MĚSTO (HAŠKOVA 1) 
11. 11. 	 18.00	 Fotbalový turnaj 2 na 2, tělocvična ZŠ 1. máje,
		  pro děti od 8 let, zdarma, hrajeme o drobné
		  odměny 
19. 11. 	 15.30	 Turnaj ve stolním tenise, pro děti od 8 let – pro
		  neregistrované hráče, zdarma, hrajeme o drobné
		  odměny 
  5. 12. 	 16.00	 Mikuláš na Městě, pro děti ve věku 6 – 14 let, 
		  cena 70 Kč, vstupenku lze zakoupit na vrátnici 
		  pobočky od 1. 11. 2025 
KLUB MAJÁK (BOŽENY NĚMCOVÉ 3)  

  3. 11.	 14.00 	 Halloweenské malovánky  
10. 11.	 14.00	 Podzimní tvoření 
19. 11.	 14.00	 Podzimní vyřezávání 
25. 11.	 14.00	 Výroba adventních věnců 
STŘEDISKO ŠUMBARK  (LOMENÁ 9) 
PŘIHLAS SE!!! 
3D Tisk – nováčci – Čtvrtek / 16 – 17 hod. / zdarma 
Pokrok nezastavíš. I my ve středisku se snažíme jít s dobou, a proto 
jsme pořídili 3D tiskárnu a spoustu filamentu. Přijď se naučit tvořit 
jednoduché 3D objekty v programu Tinkercad, zpracovat je podle 
tvé libosti a následně je vytisknout na tiskárně. Naučíme se také 
převádět obyčejné obrázky na 3D modely. Pracujeme s online pro-
gramem Tinkercad. Tak si přijď vytvořit něco užitečného, co se ti 
bude doma hodit. 
PŘIHLAS SE!!! 
DJI roboti / drony – Čtvrtek / 18 – 19 hod / zdarma 
Kroužek pro všechny zvídavé technologické nadšence od 9 do 15 
let. Objev svět moderních technologií! V kroužku DJI si vyzkoušíš 
ovládání robotů a dronů, naučíš se je programovat a zažiješ spous-
tu zábavy při soutěžích i týmových úkolech. 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz
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Havířovský ženský
ultramaraton má zlato 
z Imos B7   	  
Poslední závod dvojic proběhl 
i za účasti havířovské dvojice 
děvčat z RUN99 Věry a mamin-
ky Ivety Václavíkových. Před-
chozí roky daly závod za 19 hod. 
– 2023, vloni 2024 za 18:30 
hod a letos už šly vyloženě na 
čas bez velkých ztrát na občer-
stvovacích stanicích. Tréninko-
vý plán děvčatům připravil Jiří 
Porwisz, za což mu velké díky 
a po Beskydech s nimi běhal 
i havířovský ultramaratonec Ro-
bert Szotkowskí, který děvčata 
na samotném závodě doprovo-
dil i s Davidem Marcinkechem 
(náš nováček – jeho první B7) 
do cíle. Od příštího roku se B7 
běží pouze v jednotlivcích. Cí-
lový čas se našim děvčatům 
nakonec zastavil na 17:02´14“ 
hod. a vyneslo jim to konečně 
vysněné 1. místo v závodu dvo-
jic žen. Děvčatům na 2. místě 
daly 30 minut. A proto velká gra-
tulace holkám za vzornou repre-
zentaci Havířova a běžeckého 
oddílu RUN99. Za všechny, kteří 

děvčatům fandili, taky mockrát 
děkujeme. 

Jiří Kruliš 
běžec RUN99

a RegioRUN Havířov 

Havířovští plavci
na závodech v Singapuru    

Na přelomu července a srpna se 
v Singapuru konalo MS masters 
ve vodních sportech. Naše měs-
to a plavecký klub reprezentova-
li 3 plavci. V dálkovém plavání 
to byli Daniel a Pavel Mikovi. Na 
programu měli závod na 3 km. 
Plavalo se na zdejší vyhlášené 
pláži Sentosa. Ve svých věko-
vých kategoriích obsadil Daniel 
13. místo (vůbec nejlepší výsle-
dek českých dálkařů) a Pavel do-
plaval na 22. místě. O týden poz-
ději při bazénových závodech, 
které se konaly v super moderní 
místní plavecké aréně, nás tra-

dičně reprezentoval Libor Hrac-
ki. Libor měl program nabitější, 
celkem 5 startů. Ve své tradič-
ně nejsilnější disciplíně 200 m 
prsa obsadil 15. místo. Medaile 
z toho nebyly, ale pro všechny 
tři spoustu nových zkušeností 
a motivace do další přípravy 
a trenérské práce s mládeží. 
Všem třem blahopřejeme a dě-
kujeme za reprezentaci našeho 
města i klubu při takto význam-
né sportovní akci. 

Plavecký klub Havířov  
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MŠ Švabinského
na výletě s mravenci
a jejich kamarády       
V úterý 23. 9. se děti ze třídy Slu-
níček a třídy Kamarádů vydaly 
společně na výlet zaměřený na 
environmentální výchovu. Cí-
lem jejich cesty byly krásné Hu-
kvaldy, kde pro ně byl připraven 
vzdělávací program s názvem 
Mravenci a jejich kamarádi. Děti 
se zábavnou formou seznamo-
valy se životem mravenců – zjiš-
ťovaly, kde žijí, co mají rádi, jak 
spolu komunikují a jaká je jejich 
role v přírodě. Nechyběly ani 
smyslové hry, při kterých si malí 
badatelé vyzkoušeli, jak vníma-
jí svět mravenci. Po skončení 
programu se obě třídy vydaly na 

procházku do obory, kde pozo-
rovaly další hmyz a zvířata. Děti 
si výlet velmi užily, odnesly si 
nejen nové znalosti, ale i krásné 
zážitky z podzimní přírody. 

Paní učitelky
ze třídy Kamarádů 

Poděkování paní ředitelce 
Pavle Dedkové     

Přivítání prvňáčků
ZŠ K. Světlé
s významným hostem      

Zažij podzim
s Generálkou!     

V srpnu 2025 ukončila své dlou-
holeté působení ve školství paní 
Pavla Dedková, ředitelka soukro-
mé Mateřské školy MATEŘIN-
KA v Havířově-Šumbarku. Paní 
ředitelka zasvětila vzdělávání 
a výchově dětí celý svůj profesní 
život. Působila v MŠ Resslova 
a na Okružní v Havířově-Šum-
barku, kde se později ujala ve-
dení. Svým nasazením a vizí za-
čala budovat moderní trojtřídní 
zařízení s denním provozem. Od 
roku 1993 se stala zřizovatel-
kou soukromé mateřské školy 
s oddělením školní družiny pod 
názvem Mateřská škola MA-
TEŘINKA, která až do dnešních 
dnů poskytuje dětem laskavé 
a podnětné prostředí. Díky její-
mu dlouholetému úsilí a odda-
nosti ke své práci vzniklo místo, 
které se stalo druhým domovem 
pro stovky dětí a jejich rodin. 
Paní ředitelka vždy kladla dů-
raz nejen na vzdělávání, ale i na 
individuální přístup, rodinnou 
atmosféru a vzájemný respekt. 
Všechny své svěřené děti vedla 

k pohybu a zdravému životní-
mu stylu. Za její obětavou práci, 
vstřícnost a srdce, které do škol-
ky vložila, jí patří velké poděko-
vání nejen od kolegů, ale také od 
rodičů a všech dětí, které měly 
možnost v „Mateřince“ prožít 
své první krůčky ve vzdělávání. 
Do dalších let přejeme paní Pav-
le Dedkové především pevné 
zdraví, radost, pohodu a zaslou-
žený odpočinek.  

Kateřina Ivanovič 
ředitelka MŠ Mateřinka  

Na nádvoří naší školy se v prv-
ních zářijových dnech usku-
tečnilo slavnostní přivítání prv-
ňáčků, které se neslo v duchu 
radosti, očekávání a slavnostní 
atmosféry. Tento výjimečný 
den byl obohacen návštěvou 
významného hosta – hejtmana 
Moravskoslezského kraje Jose-
fa Bělici, který se s úsměvem 
obrátil na nejmladší školáky 
a přednesl milé a povzbudivé 
slovo. Zavzpomínal, že i on sám 
byl kdysi žákem naší školy, a vy-
zdvihl její kvality slovy, že patří-
me mezi nejlepší školy v celém 
kraji. Úvodní slovo pronesl také 
ředitel školy Petr Ptáček, který 
přivítal děti, rodiče i hosty, podě-
koval všem, kteří se podíleli na 

přípravě této slavnostní událos-
ti, a především vyjádřil vděčnost 
rodičům za důvěru, kterou škole 
svěřením svých dětí projevili. 
Pestrým programem provázeli 
žáci devátého ročníku, kteří se 
ujali role moderátorů s velkou 
elegancí a jistotou. Prvňáčci 
vstoupili do moderního prostře-
dí, které zahrnuje nejen nové 
třídy, ale také zrekonstruované 
šatny s šatními skříňkami a rela-
xační místnost pro žáky. Děti si 
kromě krásných zážitků odnesly 
také dárečky – nejen od školy, 
ale i od magistrátu a samotného 
pana hejtmana. 

Petra Bartošová 
ZŠ K. Světlé   

Ve čtvrtek 2. října 2025 se na 
ZŠ Gen. Svobody uskutečnila 
podzimní akce s názvem Zažij 
podzim s Generálkou! Cílem 
bylo nabídnout dětem, rodičům 
i přátelům školy možnost strávit 
příjemné odpoledne v přátelské 
atmosféře a společně přivítat 
podzim. Program byl pestrý 
a nabídl zábavu i odpočinek pro 
malé i velké. V prostorách ško-
ly si návštěvníci mohli vyzkou-
šet kreativní workshopy, využít 
fotokoutek nebo se občerstvit 
v podzimní čajovně s nabídkou 
domácích sladkostí a horkých 
nápojů. V atriu školy probíhala 

veselá podzimní olympiáda, při 
které žáci i rodiče soutěžili v růz-
ných disciplínách a za splněné 
úkoly získávali drobné odměny. 
Nechybělo ani tradiční opékání 
párků, které dotvořilo příjemnou 
atmosféru odpoledne. Akce se 
setkala s velkým zájmem veřej-
nosti a přinesla dětem i dospě-
lým spoustu hezkých zážitků. 
Děkujeme všem návštěvníkům 
za účast a podporu školy. 

 

Martin Švrček 
ředitel ZŠ Gen. Svobody   
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Dobrovolnické centrum
Hlavní třída 2/4

s e t k á n í  p r o  z á j e m c e

Dobrovolnické centrum havířov

www.adrahavirov.cz

Lenka Praus
734 693 785

chceš být 
dobrovolníkem

20.listopad|15
:30|Havířov

. . Z A  Z K O U Š K U  N I C  N E D Á Š !

u seniorů, v nemocnici, v nízkoprahovém centru

pro děti, u hendikepovaných dětí nebo dospělých..

Ve školním roce 2026/2027 otevíráme jednu třídu 
čtyřletého a jednu třídu osmiletého studia.

Pro bližší informace kontaktujte  
statutárního zástupce ředitelky  Mgr. Aleše Chupáče 
(tel.: 592 750 842, e-mail: chupac@gkh.cz).

            ředitelka školy Mgr. Monika Bouchalová s kolektivem pedagogů

Moderní 
škola s tradicí

www.gkh.cz

Gymnázium 
Komenského 

Havířov

středa 26. 11. 2025 
(14.30 –17.30 hod.)

sobota 17. 1. 2026 
(8.30 –12.00 hod.)

Dny 
otevřených 

dveří

...	prostě	náš	

	 DOLNÍ	

	 GYMPL



Bonus až 9 000 Kč
Přejděte k ČEZ
na výhodnější elektřinu a plyn
a bonus vám pošleme na účet

Přesně, jak potřebujete

Kontaktní místo ČEZ
Dlouhá třída 464/7a, Havířov
tel.: 730 583 917  
e-mail: cp.havirov@cez.cz

25/25
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Hlavní třída 73, Havířov
Telefon (nepřetržitá služba)
607 11 33 11 / 800 21 42 21

Webové stránky:
www.anubis-ps.cz

UZÁVĚRKA
LISTOPADOVÉHO

ČÍSLA
RADNIČNÍCH

LISTŮ

4. 11. 2025    

inzerce

BRÝLE ZA PŮLKU

Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Hlavní třída 166/42, Havířov

ZŠ 1. máje představila
VELETRH+    

Na SPŠ stavební pomůže 
s angličtinou Američanka 
Jocelyn    

SŠ polytechnická
– centrum výuky fotovol-
taiky a elektromobility 

Základní škola 1. máje dlouho-
době rozvíjí výuku tak, aby se 
děti učily nejen získávat zna-
losti, ale také tvořit, spolupra-
covat a hledat propojení školy 
s reálným životem. Významným 
příkladem tohoto přístupu je 
projekt VELETRH+, který ško-
la připravila pro rodiče i rodiny 
svých žáků. Během odpoled-
ne se celá budova proměnila 
v pestrou mozaiku nápadů, po-
kusů a originálních výstupů. Ná-
vštěvníci si mohli prohlédnout 
badatelské projekty, umělecké 
i technické práce, přírodovědné 
pokusy nebo prezentace, které 
děti samy zrealizovaly. Smys-
lem akce nebyla pouze výstava, 
ale především možnost ukázat, 
jakým způsobem se ve škole 

učí – tedy aktivně, s důrazem na 
tvořivost, samostatnost a vzá-
jemnou spolupráci. 

Magdalena Kolasová 
výchovná poradkyně ZŠ 1. máje  

Na českých středních školách 
působí v novém školním roce 23 
stipendistů Fulbrightova progra-
mu. Mezi nimi je i Jocelyn Marie 
Bunster, která dorazila do Ha-
vířova. Na zdejší SPŠ stavební 
bude pomáhat s výukou anglič-
tiny po celý rok. Fulbrightův pro-
gram funguje od roku 2005 a do 
výuky zapojil už přes 300 mla-
dých Američanů. Financuje jej 
převážně Ministerstvo školství. 

Asistenti nejen pomáhají v hodi-
nách, ale vedou také konverzač-
ní kurzy, kroužky a zapojují se do 
života města. 

Kolektiv učitelů ANJ
SPŠ stavební v Havířově 

SŠP na „Sýkorce“ v Havířově 
patří mezi průkopníky moder-
ních technologií. Například 
v oblasti elektromobility škola 
využívá moderní výukový ma-
teriál EduBoxFutureMobility od 
Moravskoslezské technologic-
ké akademie, díky kterému mají 
žáci možnost názorně poznat 
všechny klíčové komponenty 
elektromobilu, včetně praktické 
ukázky. A právě v oblasti nabí-
jení se škola může pochlubit 
skutečným unikátem – jako je-
diná střední škola v Moravsko-

slezském kraji disponuje vlastní 
rychlonabíječkou i wallboxem. 
Žáci tak mají jedinečnou mož-
nost pracovat s technologiemi, 
které běžně využívají až v praxi. 
A veřejnost si může nabít své-
ho „elektromiláčka“. Díky těmto 
možnostem připravuje škola 
své žáky na budoucnost, kde fo-
tovoltaika a elektromobilita hrají 
klíčovou roli. 

Gabriela Přidalová 
kariérová poradkyně,
učitelka cizích jazyků   

CENTRUM VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT HAVÍŘOV-MĚSTO 
SRDEČNĚ ZVE: 

V PÁTEK 7. LISTOPADU 2025 OD 14 HODIN DO KROUŽKU
NEJEN STUDENÉ KUCHYNĚ

POD VEDENÍM PANÍ POSPÍŠILOVÉ. 
Odbor sociálních věcí




